







По Алтаю

Солдат вернулся домой

Евгений Иванов был примерным солдатом в армии. И когда он демобилизовался...

И вот солдат вернулся домой. Порадовали его перемены, происшедшие на селе за последние годы...

Родное село расширилось, похорошело, артель окрепла, лучше зажили колхозники...

Полубоившимся сделанным, Иванов, помня наказ командиров, решил не отставать от кипучей жизни артели...

Сорокский район. А. БОРНОВ.

Если нет штатного руководителя

Совсем недавно родился этот танцевальный коллектив на Барнаульской швейной фабрике № 4. Но он уже завоевал признание у зрителя...

братского венгерского народа. На фабрике нет штатного балетмейстера, но было бы желание, а самодеятельность можно организовать всегда...



Снимки: заведующая клубом села Курай Р. И. Комарова. Текст и фото В. Бакина.

В клубе села Курай

Еще издали привлекают сюда людей яркие огни и веселый смех. С ледяной горки с удовольствием катаются не только дети, но и взрослые...

Курайский клуб вот уже три года удерживает первое место по художественной самодеятельности в Кош-Агачском аймаке.

Хорошо знают жители села своих самодельных артистов — комсомольцев Гайсу Образову, Михаила Грекова, Василия Володина. Не отстает от молодежи и шестидесятилетний старейшина геологоразведочной партии Роман Дмитриевич Климачев.

А организует молодежь на интересные дела коммунистка заведующая клубом Римма Ивановна Комарова.

На снимке: заведующая клубом села Курай Р. И. Комарова. Текст и фото В. Бакина.

Человек большой души

В последнем боевом листке, который выпускается на второй ферме колхоза «Путь Сталина», была помещена карикатура по поводу того, как телатяжка Поля Черкашина использовала на подстилку хороший корм...

Несколько десятков таких листочков, по-настоящему боевых и очень действительных, вывешены в прошлом году с помощью авторского актива Федосья Ивановна Белорукова. Учительница начальных классов Осоловской школы Ф. И. Белорукова уже 13 лет работает агитатором среди животноводов артели «Путь Сталина»...

На снимке: на новом кварцевом участке. Л. СТРЕЛКОВА. Фото В. Николаева.

Рост на миллионы

Крепкий достояние принес минувший 1957-й год! По сравнению с прошлым годом, увеличился почти на пять миллионов рублей объем работ, выполненных в этом году. Это — не случайность, а результат планомерной работы...

Участок высокой точности

За столом сидят девушки в белых халатах и шапочках. Перед ними микроскопы, стеклянные колпачки, спиртовки. Маленькими пинцетами они берут какие-то очень тонкие волоски...

Сложен здесь труд. Вот работница Надежда Стрельцова берет кварцевую палочку и с помощью водородной горелки выжигает ее до нити, которая пойдет для чувствительных оптических приборов...

На снимке: на новом кварцевом участке. Л. СТРЕЛКОВА. Фото В. Николаева.

Международная жизнь

КОНЧИНА ТОВАРИЩА ПЕТРУ ГРОЗА

БУХАРЕСТ, 7 января. (ТАСС). Сегодня утром скончался председатель президиума Великого Национального собрания Румынской Народной Республики д-р Петру Гроза.

ПОСТОЯННЫЙ СЕКРЕТАРИАТ СОВЕТА СОЛИДАРНОСТИ НАРОДОВ АЗИИ И АФРИКИ ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ

КАИР, 6 января. (ТАСС). Постоянный секретариат Совета солидарности народов Азии и Африки приступил к своей работе. Во исполнение решений Каирской конференции секретариат начал рассылку принятых на конференции решений и в различных государствах и международным организациям...

ОТЕЗД ПРЕЗИДЕНТА СУКАРНО В ИНДИЮ

ДЖАКАРТА, 6 января. (ТАСС). Сегодня президент Республики Индонезии Сукарно вылетел в столицу Индии Дели. Президент Сукарно намерен посетить также Бангкет, Пакистан, Бирму, Цейлон, Таиланд и Японию. Во время этого полупротяжного поезда Сукарно будет иметь беседы с руководителями этих государств по вопросам международного положения.

Обязанности президента во время его отсутствия будет исполнять председатель парламента Индонезии Сартоно.

НОВЫЙ ГОД, НОВЫЕ УСПЕХИ

БЕРЛИН, 6 января. (ТАСС). Новыми успехами ознаменовалась трудящаяся Германской Демократической Республики начало 1958 года. По сообщению агентства АНУ, только в течение 1 и 2 января шахтеры буровых районов в округе Галле добыли сверх плана около 100 тысяч тонн бурого угля.

На предприятиях ГДР продолжают работу по внедрению новых видов продукции, необходимых для народного хозяйства республики. На космическом заводе в Лаухаммере начались испытания первой, построенной в годы народной власти, газовой турбины мощностью в 3.000 киловатт.

«НУЖНО ПРИСТУПИТЬ К ПЕРЕГОВОРАМ С РУССКИМИ»

Французские политические деятели выступают за проведение переговоров с Советским Союзом

ПАРИЖ, 6 января. (ТАСС). Во Франции все чаще раздаются призывы к урегулированию международных проблем посредством переговоров. Выступая на собрании социалистов департамента «Верхние Пиренеи», бывший председатель Совета министров Франции Ги Молле заявил, что проблема мира в настоящее время волнует всех людей. Необходимо, подчеркнул он, обеспечить «мир в рамках коллективной безопасности, контроля и разоружения путем проведения переговоров и заключения соглашения между странами».

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Исполком Английского комитета защиты мира обратился с призывом провести широкую демонстрацию и митинг в Лондоне 23 января в поддержку депутатов, которые посетят в этот день членов парламента и сообщат им о растущем стремлении английского народа к переговорам на высоком уровне между главами великих держав. Депутаты выдвинули следующие предложения, которые изложены в этом заявлении: «Во-первых, созыв «совещания на высоком уровне», которое могло бы привести к прекращению всех испытаний ядерного оружия; (б) к созданию в Центральной Европе зоны, свободной от ядерного оружия; (в) к принятию соглашения о разоружении, которое охватывало бы ядерное оружие, ракетные снаряды, «обычные» вооружения и уровень численности личного состава вооруженных сил. Во-вторых, прекращение патрулирования над Англией самолетов с грузом ядерного оружия. В третьих, аннулирование любых соглашений о размещении ядерных ракет в Англии».

625 КРУПНЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ОБЪЕКТОВ

ПЕКИН, 6 января. (ТАСС). В Китае уже заложены основы для индустриализации, заявляет сегодня газета «Дзиньминьбяо», подводя итоги первой пятилетки. Пятилетний план предусматривал строительство 694 крупных промышленных объектов, однако фактически построено 625 объектов. Причем 450 предприятий уже вступили в строй действующих, образовав костяк той целой промышленной системы, которая должна быть создана в стране за три пятилетия.

За минувшие пять лет намного выросла производственная мощность различных отраслей тяжелой индустрии. По чугуну, говорится в статье, она увеличилась на 2 млн. 800 тыс. тонн, по стали — на 2 млн. 200 тыс. тонн с лихим, по электроэнергии — на 2 млн. киловатт, по углю — на 52 млн. тонн.

В годы первой пятилетки, продолжает газета, создана промышленная база на северо-востоке с Аньшанским металлургическим комбинатом в качестве центра. Эта промышленная база, состоящая из предприятий тяжелой и легкой промышленности, охватывает более десяти крупных индустриальных городов.

Укреплены такие старые промышленные центры страны, как Шанхай, Тяньцзинь и ряд других. Выловлена промышленная продукция Шанхая за пятилетие увеличилась почти вдвое. В годы первой пятилетки развилось грандиозное строительство промышленных баз в Центральном Китае (Уханьский металлургический комбинат в Северном Китае, металлургический комбинат в Восточной Азии, а также новых промышленных центров в Северо-Западном Китае. Одновременно началось промышленное строительство в юго-западных и южных районах Китая.

В ходе строительства в республике подготовлена 600-тысячная армия строителей, геологов, инженеров, техников. «Уровень знаний наших технических кадров», пишет газета, стал намного выше благодаря руководству и помощи со стороны советских специалистов, благодаря добросовестному освоению передового советского опыта, благодаря богатой практике».

Касаясь дальнейших задач в области развития промышленности, «Дзиньминьбяо» указывает на то, что еще две-две с половиной пятилетки, чтобы создать полную промышленную систему и сделать страну индустриальной. В конце четвертой пятилетки мы должны догнать и перегнать Англию по выплавке чугуна и по выпуску другой важнейшей промышленной продукции. Мы должны и можем сделать это. Успешное завершение первой пятилетки не только укрепило веру народа в построение социализма, но и служит надежным фундаментом социализма. Обращая на этот фундамент, мы сможем добиться дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства».

ПОЛОЖЕНИЕ В ВЕНЕСУЭЛЕ

НЬЮ-Йорк, 6 января. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, после подавления восстания в вооруженных силах Венесуэлы правительство Переса Хименеса проводит массовые репрессии.

По свидетельству корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» Шульца, венесуэльские тюрьмы переполнены офицерами и другими лицами, подозреваемыми в связи с руководителями восстания. По некоторым данным, пишет корреспондент, арестованы сотни людей, по другим — тысячи. Еще накануне восстания был арестован командующий всеми сухопутными вооруженными силами Венесуэлы генерал Уго Фуэнтез и смещен со своего поста начальник национальной гвардии генерал Оскар Тамайо Суарес. Шульц отмечает, что полиция арестовала также нескольких журналистов за отказ опубликовать редакционные статьи, осуждающие восстание, в том числе редактора политической газеты «Прист» Хесуса Чалалитина и издателя газеты «Ла эсфера». «Ультимас нотисас» и журнала «Элисте». Отметим, что «строгая цензура не позволяет подробно сообщать о положении». Шульц указывает, что, несмотря на видимое спокойствие в стране, «напряженность сохранилась, и многие венесуэльцы говорят о неизбежном втором раунде борьбы против диктатуры». «Хотя восстание быстро прекратилось», продолжает Шульц, «политический кризис старому мифу о том, что вооруженные силы полностью поддерживают Переса Хименеса».

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс также подчеркивает, что «восстание в день Нового года свидетельствует о серьезной трещине в вооруженных силах Венесуэлы».

По сообщениям печати, президентский дворец Мирафлорес в Каракасе находится под усиленной охраной армейских отрядов, военной полиции и танков. По улицам городов разбегаются военные патрульные автомашины.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ АРГЕНТИНЫ

БУЭНОС-АЙРЭС, 6 января. (ТАСС). Аргентинская газета «Эль экономиста» в редакционной статье «Перспективы экономического развития на 1958 год» подчеркивает, что Аргентина «страдает и долгое время еще будет страдать от последствий американского дефолта, препятствующего сбыту аргентинских товаров». Как указывает газета, серьезной проблемой для Аргентины является непрекращающийся рост дороговизны в стране, который ставит в тяжелое положение миллионы аргентинских трудящихся. Рост дороговизны, пишет «Эль экономиста», является «логическим и неизбежным последствием постоянного усиления инфляции». По мнению газеты, при нынешних условиях неизбежно возрастут цены на хлеб, мясо и другие продукты питания. Прошедший год принес Аргентине огромный внешнеторговый дефицит, исчисляющийся почти в 300 миллионов долларов.

СПОРТ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В ГАСТИНГСЕ

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Вчера вечером игралось партия шестого тура Международного шахматного турнира в Гастингсе.

Новой победой добился лидер турнира советский гроссмейстер П. Керес, выигравший партию на 31 ходу у англичанина Кларка.

Впереди других идет Пауль Керес (СССР), набравший после шести туров в сумме 7½ очков. На втором месте — чехословацкий гроссмейстер Филип — четыре с половиной очка. Третье место делит Стернер и Барден, имеющие каждый по три с половиной очка. Далее идут Кларк (Англия) — два с половиной очка и одна отложенная партия и Глигорин (Югославия) — два очка и две отложенные партии.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОРЕВОВАНИЯ ПО ПРЫЖКАМ

ВЕНА, 6 января. (ТАСС). Вчера в Инсбруке (Австрия) состоялась международная соревнования по прыжкам с трамплина, в которых приняли участие также советские спортсмены. Всего в соревнованиях участвовало более 50 прыгунов от 11 стран.

Победу одержал представитель ГДР Реннагель, набравший лучшую сумму баллов — 226,5. Он прыгнул в двух попытках на 75 метров и 77 метров. Второе место занял советский спортсмен Н. Каменский, набравший 216,5 балла. Он прыгнул на 69 метров и 75,5 метра. Советский прыгун Р. Быков поделил седьмое — восьмое место с представителем ГДР Лессером.

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС

9 января, в 7 часов вечера, состоялся для изучающих диалектический материализм и современное естествознание (по циклу: философские проблемы биологии) лекции: «Философские вопросы учения о виде и видообразования». Лектор — кандидат сельскохозяйственных наук Д. П. Соколовский.

По циклу: философские проблемы физики — теоретическое обоснование по теме: «Единство поля и вещества в свете диалектического материализма». Проводит М. А. Федорова.

Для изучающих марксистско-ленинскую эстетику теоретическое обоснование по теме: «Роль искусства в коммунистическом воспитании» (в 4 часа дня и в 7 часов вечера). Проводит А. А. Стрельцов.

Для слушателей экономической школы строителей лекция: «Новейшие достижения отечественной и зарубежной строительной техники». Лектор А. М. Коган.

Для слушателей экономической школы торговых работников лекция: «Об итогах IX сессии Верховного Совета СССР». Лектор Г. Е. Казанцева.

В МАГАЗИНЕ ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИЙ

В магазине подписных изданий крайкома КПСС (проспект Ленина, 105) поступили и выданы подписчикам дополнительные тома (26 и 37) к четвертому изданию Собрания сочинений В. И. Ленина.

Поступили также 6 том собрания сочинений А. Искра, 3 том собрания сочинений Г. Манна, 6 том собрания сочинений А. Улиты и 3 том собрания сочинений М. Вовчок.

ПОГОДА

Сегодня по радио, по данным Барнаульского гидрометеоцентра, ожидается переменная облачность, по западным ветрам слабый снег, слабая метель. Ветер северный с переходом на восточный, 5-10 метров в секунду. Температура 15-20, по западным районам 10-15 градусов мороза.

Редактор М. АБРАМОВ.

Сегодня в театре и кино. Креветый ТЕАТР ДРАМЫ. В ПОИСКАХ РАДОСТИ. Кинотеатр «РОДИНА». ТИХИЙ ДОН (2-я серия). Для детей в 10 ч. утра — ВСТРЕТИМСЯ НА СТАДИОНЕ. Кинотеатр «ОКТАВЬЯ». ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ. Сеансы в 10 ч. и 12 ч. 30 м., 4 ч. 15 м., 6 ч. 15 м., 8 ч. 9 м., 45 м. Для детей — СМЕЛАЯ РАЗВЕДКА. Сеансы в 9 ч. 35 м., 11 ч. утра. Кинотеатр «ПОБЕДА». ТИХИЙ ДОН (2-я серия). С 9 января — АВИЦЕННА. Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ». НАШИ СОСЕДИ. НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ. Для детей — МАКСИМКА.

АЛТАЙСКИЙ ИНСТИТУТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ объявляет прием на шестимесячные курсы по подготовке к сдаче вступительных экзаменов на вечернее отделение института в 1958 году. На курсы принимаются работающие на предприятиях по специальностям, близким к профилю специальности института. Прием заявления с 15 января. Начало занятий 1 февраля 1958 года. За справками обращаться в учебную часть института, ул. Интернациональная, 22. ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ «НОВОЕ ВРЕМЯ». Журнал освещает вопросы внешней политики Советского Союза и иностранных государств и актуальные события международной жизни. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ всеми отделами «Союзпечати», конторами и отделениями связи, пунктами подписки и общественными уполномоченными по подписке. Подписная цена: с февраля до конца года — 59 руб. 85 коп., на 6 месяцев — 32 руб. 70 коп., на 3 месяца — 16 руб. 35 коп. Страхование жизни в Гострахе СЛУЖИТ ЦЕЛЯМ УКРЕПЛЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ. ЗАСТРАХОВАТЬСЯ МОЖНО по одному или нескольким видам страхования на любую сумму и на различные сроки. ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ! Не допускайте перерыва в страховании! Для заключения договора страхования обращайтесь в инспекции или к агентам Гостраха. Управление Государственного страхования по Алтайскому краю.

МЕЖРАЙБАЗЫ АЛТКРАЙПОТРЕБСОЮЗА ИМЕЮТ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ: СПОРТИВНЫЕ ТОВАРЫ — кони, козла, кольца гимнастические, турники, брусья параллельные, маты, штанги, канаты для лазания, сетки и мячи волейбольные, ворота, мячи, шитки, бутсы футбольные, кювки, ботинки спортивные; диски, гранаты, молоты, гантели, ядра, гири разные, маски, лапы, перчатки боксерские, ботинки боксерские, майки футбольные, трусы, костюмы лыжные и тренировочные. Отпуск перечисленных товаров производится через райпотребсоюзы и сельпо. Заказы шлите межрайбазам: Барнаульской, Алейской, Рубцовской, Славгородской, Бийской.